# Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Cemperaturas ertremas de Hvila

(Masta las 14 horas) Datos del Observatorio de la capital Maxima: 23,0 a las 13,00 horas Minima: 12,4 a las 5,00 »

Año LXV. Número 20.408.

Depósito Legal: AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Lunes 9 de Julio de 1962

### ACCION GATOLICA

### Sin obreros apóstoles no puede darse el apostolado obrero

#### Discurso del Cardenali Primado

«Ecclesia» publica el discurso pronunciado por su eminencia el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, en el acto de la clausura de las Jornadas Nacionales de Hombres de Acción Católica. En ese discurso afirmó su eminencia que el apostolado seglar es completamente necesario y que la Iglesia, reducida a la jerarquía, quedaría recluída en la sa-

En el Evangelio, cuando se anuncia la sentencia suprema, no dijo Jesús que se juzgara por si se ha ido a la Iglesia, por si se ha cumplido con los sacramentos siendo todo ello tan necesario; solo nos dice que para la retribución se tendrá en cuenta si hemos dado pan al hambriento, bebida al sediento, si hemos vestido al desnudo, si hemos visitado al encarcelado, y a los que esto hayan hecho les pondrá a la derecha, y a los que lo hayan omitido les pondrá a la izquierda. Parece muchas veces que en el Evangelio se llega a prescindir, y lo mismo en la lectura de los apóstoles, de lo primario: del amor de Dios. Pero no es que se prescinda; es que el amor a' hermano es la prueba real y eficaz del amor de Dios. El cristiano que sea meramente individualista no es verdaderamente cristiano. El cristiano se ha de interesar por la salud de todos los hermanos, les ha de amar como hijos de Dios y ha de cooperar él a la misión de Cristo. Cristo vino a redimir y a fundar la Iglesia y dejó la Iglesia constituída con la jerarquía para darle dirección. Pero quiso que todos los cristianos se préocupasen de sus hermanos. Y esta es la esencia del apostolado seglar: el que ha de llevar a cabo su acción de difusión y de conquista. Y su acción se ha ido deserrollando constantemente como podemos ver aún en nuestros días.

#### SIN OBREROS APOSTOLES NO PUE-DE DARSE EL APOSTOLADO OBRERO

El apostolado seglar es para la consagración de mundo, como se ha dicho, porque el cristiano no ha de ser solo cristiano en la Iglesia y en el templo, sino que ha de ser cristiano toda su vida: en su hogar, en su fábrica, en su taller. Si es patrono, reconociendo los deberes que tiene como tal; si es obrero, pensando que nadie como la Iglesia ha defendido sus derechos justos, su promoción. El comunismo predica sí, la dictadura del proletariado, pero en la práctica se ve siempre que se convierte en la dictadura sobre el protariado. Aún hoy en Rusia solo son una minoría, según los mismos datos estadísticos soviéticos, los afiliados al partido. Es un partido el que manda, y entonces el obrero se encuentra ante un patrono omnipotente. Es la dictadura sobre el proletariado, porque es más fácil discutir, yo diria dialogar, fraternalmente con el patrono que con un Estado omnipotente y totalitario. Se le niega al obrero la libertad y en las deficiencias de orden laboral se le castiga más rigurosamente y con penas más bárbaras que en un Estado que no sea comunista. Por eso, militantes de la Acción Católica, participantes en estas Jornadas Nacionales, debéis avivar con vuestro entusiasmo la llama del apostolado seglar. Todos debemos ser apóstoles. Pero hay una gran parte del apostolado que solo lo podéis hacer vosotros, los seglares. Se ha de hacer apostolado en el propio ambiente. El mejor apostolado castrense lo pueden verificar

(Pasa a la magina 4.4)

### Presidida por De Gaulle y Adenauer, Francia y Alemania celebran su reconciliación

Tropas de ambos países desfilaron ayer juntas en el escenario de grandes luchas

«Un dia histórico, que pone fin definitivamente a las hostilidades de Francia y Alemania»

REIMS.—Francia y Alemania han celebrado su reconciliación con un desfile militar conjunto sobre la llanura de Champagne escenario de duras luchas entre los ejércitos de ambos países en la primera guerra mundial. El Presidente De Gaulle, que vestía uniforme de general, y el cancillar Adenauer presidieron el

Solo en una ocasión anterior habian desfilado juntas tropas francesas y alemanas. Fue hace sesenta y dos años, en el verano de 1900, en Pekín, durante la rebelión de los boxers, cuando fuerzas militares francesas y alemanas que formaban parte del cuerpo expedicionario occidental, desfillaron después de su entrada en la capital china.

El desfile tuvo por escenario la localidad de Mourmelon, al este de Reims, y participaron en él más de 500 vehículos blindados, carros de combate y un número determinado de vehículos para transporte de tro-

Franz Josef Strauss, ministro alemán de Defensa, que se hallaba presente, manifestó a la prensa: «Este es un día histórico que pone fin definitivamente a las hostilidades entre Francia y Alemania.»

#### EN LA CATEDRAL DE REIMS

En la solemne misa celebrada en la catedral de Reims, tan mutilada durante la primera guerra mundial, y a la que asistieron ambos estadistas, el arzobispo monseñor Marty pronunció un importante sermón, en el que pidió a ambos hombres que prosigan sus esfuerzos en favor de la paz.

«Las guerras—dijo—matan a los hombres, solo sirven para el exterminio y destruyen las conciencias de los cristianos fieles a un mismo

Debemos pensar en un futuro pacífico. Hemos de poner fin al egoismo. Una vez restañadas las heridas, gebemos colaborar en pro de la paz. Las instituciones ya establecidas entre nosotros son prueba visible de que se realizan esfuerzos para alcanzar esa colaboración entre los pue-

#### MISION PONTIFICIA EN EL CENTENARIO

grinaciones nacionales e internacio-

nales que llegarán a estas tierras es-

Recientemente ha sido nombrada la Misión Pontificia para el cuarto centenario de la Reforma Carmelitana, cuyos actos conmemorativos se celebrarán en nuestra capital el 24 de agosto. Dicha comisión está integrada por: el cardenal Fernando Cento, penitenciario mayor, como cardenal legado; como prelados miembros de la comisión figuran monseñor Giovani Calleri, de la Secretaría de Estado; y los monseñores Santos Beguiristain y Fernando Cottet; monseñor Angelo di Pasqualo, como maestro de ceremonias; Mazzacarra Nob. Ricardo, de la Guardia Noble; don Juan Flores y don José Antonio de Basagoiti, caballeros de Capa y Espada.

El séquito del cardenal legado lo integrarán: Rev. do Sac, Luigi Bogliogo, secretario; doctor Alessandro Carletti, gentilhombre; don Pierino Ramaccioni, ayudante de cá-

#### DECLARACION DE ADENAUER

BONN .- A su regreso a Bonn, procedente de Francia, el canciller Adenauer ha declarado que ni él ni De Gaulle tienen nada en contra de los compañeros de Francia y Alemania en la O. T. A. N. «Pero en interés de Europa-dijo-, debemos formar una cadena muy unida entre Alema. nia y Francia, para vencer la presión que ejerce Oriente. Por lo tanto, la estrecha cooperación entre Alemania y Francia es una necesidad po-

Luego, el canciller alemán agregó: «Sin la cooperación entre Alemania y Francia no sería posible mantener una Europa fuerte y en paz.»

### Las autoridades de China comunista reconocen el grave problema slimenticio existente en el país

Sólo en una provincia han muerto de hambre, a final de año más de tres millones de personas

(Ver «Actualidad» en página 8.°)

### El "brazo" de Santa Teresa de Jesús peregrinará por España les focos espirituales para las pere-

Con ocasión de celebrarse el IV centenario de la reforma teresiana (Carmen descalzo), a partir del 24 de agosto próximo, la Orden del Carmen ha recibido autorización para que, desde Alba de Tormes (en cuyo monasterio de madres carmelitas se conserva), salga en peregrinación por toda España el «Brazo» incorrupto de Santa Teresa de Jesús, para una vez terminado el recorrido por todas las provincias españolas, vuelva a su villa de Alba de Tormes.

En aludida villa salmantina, donde murió Santa Teresa de Jesús en 1582, se conservan asimismo el cuerpo incorrupto de la monja castellana, en artístico y valioso sarcófago en el camarín con vistas al exterior. del templo carmelitano, y el corazón (asimismo incorrupto) separado del cuerpo y expuesto a la contemplación y veneración de los fieles en relicario artístico.

El cuerpo y el corazón de Santa Teresa de Jesús, por la excepcionalidad de tales reliquias, no se moverán durante este cuarto centenario, y será el brazo el que únicamente salga procesionalmente, acompañado del Padre Raimundo de la Transverberación, O. C. D., subprior de Toledo, e hijo de Alba de Tormes. Por otra parte la casa natal de la Santa en Avila, con el monasterio de la Encarnación y el «Primer Palomarcico», y el sepulcro y el corazón serán durante el Año Santo Teresiano concedido por la Santa Sede a la ciudad de Avila y a villa de Alba de Tormes (desde agosto de 1962, l hasta agosto de 1963), los principa-

# AVILA hace medie siglo

¡Cuándo se acabarán las fajas que llevan los hombres de las aldeas, asilo de navajas, puñales y pistolas! Porque hay que ver el año judicial, pródigo en crímenes. Ayer nos decía Nicasio Velayos que jamás ha trabajado tanto, como letrado, como de enero a acá. Y qué esfuerzos hace Velayos, sobre todo desde que ha aparecido el calor por estas tierras. Sabido es que-muchos lo reputan una desgracia-ejercen la justicia como Tribunal Popular ciudadanos que no son profesionales y que se llaman jurados, cuyas manifestaciones son base de la sentencia que da luego el Tribunal de Derecho. Pues bien, esos Jurados al llegar este tiempo, tienden a dormirse de una manera descarada. Y Nicasio, hace esfuerzos sobrehumanos, en estas tardes del estío, para despertarlos o para que no se duerman y les da unas voces descomunales o palmotea fuertemente, defendiendo al reo. Recomendamos a ese Tribunal Popular, aproveche el sueño durante la noche, siquiera ocho horas y luego bien despierto al juicio. Esta es la manera de no hacer sufrir al Tribunal de Derecho y a todos los que intervienen en el juicio oral. Algunos Jurados dicen que no se dormirían, si les dejaran fumar. Si fuera autorizado el cigarro en el salón no se podría estar en él de humo. Allí hay una atmósfera bastante tolerable por la limpia, precisamente porque alli no se fuma. Duerman, duerman antes y no se dirmirán en su altísima función judicial. Que la cosa lo merece; ténganlo presente por bien de la Justicia. Don Manuel Pérez, ilustrísimo presidente, de cuando en cuando, por medio de un alguaci! despierta a los muy reincidentes en

-Ayer hubo un escándalo fenomenal en el Mercado Grande, a cuenta de que una doncella, de unos madrileños veraneantes ha dicho que sí a un joven y que no a otros. La chica es encantadora de verdad y sus negros ojos son capaces de en-Icquecer al hombre más sereno. De muy buena estatura, viste como una señorita. Y tras ella van muchos; ella no es provocativa y claro, no puede repartirse en pedazos para que todos queden contentos. Esto hay quien no lo entiende y de aquí la zambra de ayer, con bastantes sonoras bofetadas y golpes. Calma, calma, queridos jóvenes, dijo el doctor La Puente, cuando uno de ellos, entró en su botica con un ojo bastante averiado; pasó luego al oculista, señor Al-

—Se halla vacante hace algún tiempo, la botica titular de Casilfas, dotada con el sueldo anual de 75 pesetas, pagadas por trimestres vencidos
por los medicamentos que suministre a 24 familias pobres y además
podrá contratar libremente con 250
vecinos más. Como siempre, se le
dará abundante leña o paja, si mejor le apeteciere. El clima por aquí
es muy sano, y luce mucho el sol.

### En la Peña de Martos se va a erigir un monumento al maestro de Enseñanza Primaria

### En torno a él se construirá una Ciudad Escolar con capacidad para 25.000 alumnos y la Ciudad del Maestro Jubilado

En tierras jiennenses de Martos se va a erigir el monumento al maestro. La estatua es obra del escultor don . Víctor de los Ríos, y el monumento, del arquitecto don Víctor Morales. La escultura representa a un maestro sentado y a su lado un niño; una mano del maestro se apoya cariñosamente en la espalda del discípulo; en la otra mano tiene un libro abierto, en el que lee el niño. Esta es la idea que se realiza en piedra caliza de Monterrey (Granada). El monumento tendrá 30 metros de altura. La cabeza del maestro, cinco metros y en ella irá instalada una biblioteca. Los ojos de la cabeza serán dos ventanas, desde las que se divisarán tres provincias andaluzas: Jaén, Córdoba y Granada. Por la noche, el monumento iluminado, podrá ser visto desde cien kilómetros a la redonda. El monumento se erigirá en la famosa Peña de Martos.

#### CIUDAD ESCOLAR

En torno a la peña en la que va el monumento se instalará una ciudad escolar y la ciudad del maestro jubilado. En total, más de cincuenta

Pregrama de Televizión Coussoin

Para mafiana

PROGRAMA DE SOBREMESA

2,32, Panorama; 2,45, Mundo insó-

lito; 3,00, Telediario; 3,25; Cotiza-

ciones de Bolsa; 3,30, El tiempo;

3,35 El cine y su mundo; 3,40; Ki-

lómetro cero; 4,00, Estudio foto-

PROGRAMA DE NOCHE

8,30, Presentación; 8,32, Ráfagas

musicales; 9,00, Telefilm seriado;

9,25, El tiempo; 9,30, Telediario;

9,45, Reportaje de la Vuelta Ciclis-

ta a Francis; 10,00, Atlas de música;

10,15, El viudo Rius; 10,45, Ami-

gos del martes; 11,45, Telediario,

12.00, Versos a media noche, Mo-

mento musical, Recuerda... 12,10,

gráfico; 4,15, Cierre.

Cierre.

2,30, Apertura y presentación;

edificaciones-una por cada provincia-, que serán centros de enseñanza para alumnos becarios. Cada pabellón alojará 500 alumnos. En total, 25.000. Los niños saldrán de estos centros con el bachiller elementa! o laboral y con orientación profesional ya que para ello se instalarán también escuelas agrícolas, ganaderas y talleres artesanos. Los fondos para esta obra se conseguirán del ministerio de Educación Nacional, de las cajas de ahorro y benéficas, por suscripción naciona y con los ingresos de un sello que emitirá la Dirección General de Correos. Aparte, claro está, de los donativos particulares.

Se tiene proyectado colocar la primera piedra del monumento al maestro, la de la ciudad escolar y la de la ciudad del maestro jubilado, el próximo día 1 de octubre. Patrocina esta construcción el gobernador civil de Jaén, don Felipe Arche Hermosa. Por su parte, el Ayuntamiento de Martos ha cedido los terrenos necesarios, que están valorados en la actualidad en más de treinta millones de pesetas.

#### GRATITUD DE MARTOS A LOS MAESTROS

Para dar cuenta a los periodistas de este proyecto, que se quiere hacer realidad lo más pronto posible, el alcalde y concejales del Ayuntamiento de Martos invitaron a un almuerzo a los representantes de la prensa nacional. Asistieron también don Javier Martín Artajo, don Virgilio Pérez, inspector central de Enseñanza Primaria, que representaba al ministerio de Educación Nacional; el escultor don Víctor de los Ríos, el arquitecto don Víctor Morales y otras personalidades.

E profesor de la Escuela del Magisterio Pablo Montesinos, don Pedro Chico y Rello pronunció unas palabras, en as que explicó cómo había nacido en en el Congreso de Profesores de Geografía celebrado en Zaragoza, la idea de rendir homenaje a la sacrificada vida y obra de los maestros de primera enseñanza. El alcalde de Martos, don Manuel Carrasco Sánchez, dijo que el pueblo que rige había querido anticiparse a todos los demás a ofrecer terrenos para construir el monumento, porque Martos conoce bien la obra de los maestros de enseñanza primaria, ya que hasta hace poco había en él un gran índice de analfabetismo, que la labor constante y hasta heroica de los maestros logró extinguir. «Es -afirmó el señor Carrasco-un motivo de gratitud al maestro».

#### ADHESION A LA IDEA DEL MONUMENTO

A continuación, el inspector central de Enseñanza Primaria, don Virgilio Pérez, hizo patente la adhesión a la idea del monumento al maestro,

### El tiempo en Avila

El Observatorio Meteorológico de Avila nos ha facilitado los siguientes datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el pasado mes de junio de 1962:

Temperatura máxima absoluta, 29,8° el día 23.

Temperatura mínima absoluta, -0,7° el día 2.

Temperatura media mensual, 17.5°. Presión media en mm. a 0°. 668,1. Humedad relativa media, 46 por 100.

Precipitación total mensual, 13,5 litros por metro cuadrado. Precipitación máxima recogida en

24 horas, 5,9 litros por metro cuadrado el día 14.

°/o de insolación con respecto a la

posible, 70.

Número de veces en % que ha soplado el viento en cada dirección durante las 90 observaciones efectuadas en el mes d junio.

N.... 26,6 %
NE... 0,0 »
E.... 5,5 »
SE... 2,2 »
S.... 5,0 »
SW... 2,2 »
W... 6,6 »
NW... 2,2 »
Calma. 5,4 »

#### Fenómenos meteorológicos

Días	de rocio	1
	de lluvia	3
	de lluvia inapreciable	1
>	de tormenta	5

#### Compañía Seguros Generales

Precisa Delegado Avila. Condiciones a convenir. Escribir 420 Alas.
Aicaiá, 32. Madrid

#### "Hogar de Avila" en Madrid

Todo abulense debe conocerle, visitarle, inscribirse entre sus socios, favorecerle con todos los medios a su alcance.

HOGAR DE AVILA
Carretes, 14, 4.°, C. – MADRID-12

### Venta de pisos

Para tratar de una a tres y de ocho a once en Capitán Méndez Vigo, 12, bajo

#### Licenciado en Filosofia Da clases de Bachillerato y Preuniversitario. Teléfono 2421.

en nombre de la Dirección General de Enseñanza Primaria. Finalmente, don Rafael Chico, en nombre de la prensa, pronunció unas palabras, prometiendo colaborar en el proyecto, en vías de resolución, de erigir un monumento al maestro.

# All Dead was

RADIO - TELEVISION /

farcia & Sas fraiss. S. L.

Avenida de José Antonio, n.º XX Telélogos 1634 y 2451

# Sanatorio Médico-Quirúrgico-Tocológico F. LOPEZ LARA

SERVICIO DE:quiróf: 110, oxigenoterapia, reanimación, rayos X, incubadora, habiteciones para enfermos y operados.

Avda. de Portugal, 9.—Teféfono 1073.

Servicio nocturno: Teléfono 2514.

C. S. 313.

SYATZABE ESTOMACO TERME INTESTINOS PERMAN

# Nosotras, las mujeres

### La naturalidad, eje de la gracia femenina

WIT INES

Si hay una materia en la que toda mujer quisiera doctorarse, es en gracia. La gracia es sinónimo de feminidad llevada a su expresión más elevada y perfecta. Es sinónimo de la belleza que desafía al gran enemigo, el tiempo, porque contrariamente a la física que decae a medida que los años pasan, madura con los días.

Y bien esa gracia, esa aspiración es posible conseguir. Necesita, sobre todo, que cada mujer deje fluir sencilla su personalidad auténtica. Cuando una mujer es ella, simplemente, y no imita a nadie, ni siquiera parecerse a nadie, tiene en sus manos la posibilidad de doctorarse en gracia.

Naturalidad He aquí la dificultad. Como quiera que los seres humanos nacen con un embrión de condiciones que necesitan ser desarrolladas y educadas, la base de ese perfeccionamiento está en estudiar las mejores condiciones y desarrollarlas. Y enfrentar las negativas—que también existen—para atenuarlas y disimularlas.

Supongamos que entramos en un restaurante de moda. Observamos a las mujeres; de cada ciento, noventa manejan correctamente los cubiertos. Pero entre esas noventa, veinte solamente lo hacen con soltura, con naturalidad. En las otras se nota el esfuerzo, el cuidado, el temor a errar. Y bien; unas y otras fueron bebés, que aprendieron el arte de comer. Unas, aún en la intimidad más estricta lo hacen como si estuviesen ante un público muy exigente. Entonces, cuando esto sucede, el hábito es tan firme que fluye cada acto, naturalmente con gracia.

Más allá de las comidas, de las actitudes en la mesa, hay que crearse

### Representantes

introducidos en Fábricas de Calzado y Almacenes curtidos se precisa en todas las ciudades españolas y sus provincias, escribir indicando edad y ruta y artículos que trabaja. Se contestarán todas las cartas.

### ANVADO

Apartado n.º 7.012. Barcelona.

hábitos de elegancia. Y esos hábitos deben ser firmes, tener raíces hondas en la individualidad de cada mujer. De manera que surjan sin esfuerzo, definiendo una personalidad fina, elegante, dulce-

El bebé nada sabe de gracia. Todo debe aprenderlo de la vida. Y ese doctorado de gracia tan solicitado por las mujeres, se forma a través de un entrenamiento severo y constante.

¿Cómo...? Pues con la base de las condiciones naturales. Todas tenemos una voz. Hay que saber dar-le la modulación suave, graciosa, que cabe en una mujer. Si el tono es por naturaleza agudo, aprender a hablar con suavidad. Poco a poco, se irán limando sus asperezas, hasta desaparecer.

Y después están los gestos, las actitudes. Si se dejan para «las visites» siempre habrá un momento en que falle la memoria. Aun en la intimidad más estricta, a solas consigo misma, siéntese con gracia. No le echa la culpa al callor, al frío, al cansancio. En la oficina y en el tranvía, en la calle, olvida usted esos inconvenientes. Hágalo también en casa. Entonces, poco a poco, se irá formando esa segunda naturaleza la de la elegancia, que no corre riesgo de olvido. Y su personalidad será destacada como esencialmente femenina.

Aprender, todos aprendemos. Sólo que las cosas de la escuela hay que aplicarlas en la vida. Y en todo momento, cuando de gracia femenina se trata. Elegancia que tiene capítulo muy importante: el del corazón generoso, que es el mejor adorno de una mujer. El corazón que domina la frase adversa, el juicio burlón y severo.

### ASISTENTA

Para cualquier informe sobre tu afiliación al Montepio del Servicio Doméstico llama al Teléfono 1360 de 12 a 2 y serás atendida.

# Asamblea Macional de la Construcción

Fue clausurada el sábado por el ministro secretario general del Movimiento

MADRID.—Presidida por el ministro secretario general del Movimiento y deegado nacional de Sindicatos, señor Solís, ha sido clausurada el sábado en a Casa Sindical, la 1 Asamblea Nacional de la Construcción-

Acompañaban al señor Solís en la presidencia el ministro de la Vivienda, señor Martínez Sánchez Arjona, vicesecretario general del Movimiento, señor Herrero Tejedor, los directores generales de Carreteras, señor Mortes, y Vivienda, señor Salgado Torres, y de Arquitectura, señor García Lomes, el secretario general de la Organización Sindical, señor Lamata, el presidente del Sindicato Nacional de la Construcción, señor García Ormaechea, el inspector nacional de Sindicatos, señor Pro y otras personalidades.

Abierta la sesión el secretario de la Asamblea, señor Torán dio lectura a las conclusiones en las que se recogen las aspiraciones contenidas en las ponencias, entre ellas, la necesidad de adquirir equipos industriales, la financiación del crédito in-

### Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Avila

Comisión Municipal del Censo Agrario

SECRETARIA

Siendo necesaria la designación, por esta Comisión Municipal, de varios agentes censales para el desempeño de su cometido, se admiten proposiciones en la Secretaría de la misma, sita en la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos (edificio de la C. N. S.) hasta el próximo día 14, que termina el plazo.

Avila, 6 de julio de 1962.—V.\* B.\* El presidente, Isatas Gaive Lop. — El secretario de la Comisión, Teófilo Rivas González.

dustrial para la construcción y la revisión de los salarios obreros, así como llegar a duplicar las capacidad de las empresas, de las que actualmente existen treinta mil, que dan ocupación a seiscientos mil obreros.

El señor García Ormaechea glosó las conclusiones y las ponencias y dijo que había una conclusión más importante que todas las restantes: es la del éxito conseguido por la Asamblea e nla que se habló con sinceridad con claridad, con interés por parte de los asambleistas. Esta Asamblea en la que se-habló con industria de la construcción porque ya ha dado vida al Sindicato. Advirtió el señor García Onmaechea que los salarios del trabajador en la construcción necesitan elevarse a la cumbre más alta de los salarios de todas las ramas laborales y que era urgente esta elevación así como la mecanización adecuada de las empresas para aumentar su rendimiento. No será posible el desarrollo de España-dijo-si no lo está el de la industria de la construcción. En esta tarea deben estar interesados tanto el Estado como las empresas y los obreros. El señor García Ormaechea terminó su discurso con palabras de adhesión para el Jefe del Estado.

Cerró el acto el señor Solís quien dijo, después de glosar las conclusiones y las ponencias, que ese gran plan de desarrollo económico que empieza a realizarse en España está inspirado en las ponencias primera y segunda de Congreso Sindical, en virtud de las cuales se prevee la creación de dos millones y medio de puestos de trabajo. Completamentan este programa los dos grandes planes como el de la vivienda y el de carreteras en los que se podrán reaizar las amplias ambiciones que tiene proyectadas España. Aludió después a la necesidad de realizar las reglamentaciones de trabajo, necesarias para el plan de desarrllo y prometió elevar las conclusiones adoptadas en esta I Asamblea Nacional de la Construcción al Jefe del Estado.—LOGOS.

Importante fábrica harinas pescados solicita representantes, capitales, pueblos, introducidos almacenistas piensos, avicultura, piensos compuestos. Málaga. Grilo, 14.



# INDUSTRIAS DEL CEMENTO, S. A. - "VIGUETAS CASTILLA"

PARTICIPAN al público de Avila y su provincia, arquitectos, aparejadores y contratistas de obras, que desde primero de junio tienen concedida la exclusiva para la venta de sus acreditadas viguetas de hormigón armado y pretensado, postes para conducciones eléctricas y demás productos de su fabricación a los almacenistas de esta plaza

ANTONIO PERALTA, S. A.

Avenida de José Antonio, 6

AGENTE DE VENTAS
Almacenes Martín Mulas, S. L.
Calle Cardeñosa, 3 (Próximo al Garaje Castilla)

AVILA

PUBLIFILMAR

# A yer se celebró la becerrada de los ferroviarios abulenses

Con un tiempo espléndido—un tanto caluroso, cual corresponde a la época en que nos hallamos—pero con la contrariedad para la afluencia de espectadores, de coincidir con la fiesta del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles, lo que restó público al festejo, hasta el punto de registrar la plaza no más de media entrada, se celebró ayer en nuestro coso taurino la anunciada becerrada organizada por un grupo de ferroviarios abulenses.

El espectáculo constaba de dos partes. En la primera fueron lidiados, banderilleados y muertos a estoque tres becerros de la ganadería de don José Montalvo, de Salamanca, por los aficionados ferroviarios, Antonio Maestre Alcaide, Luis Serrano González y José Pérez Rodríguez, actuando de banderilleros, Benito Pablo de la Iglesia, Samuel Sánchez Hernández, Mariano Orgaz de la Fuente, Angel Fragua Fragua, José Luis Rodríguez García, Agustín Domínguez Negro, Julián Fernández Paniagua, Isaías A. Valverde y Miguel Murga Mariú.

La lidia se desarrolló con las naturales incidencias de esta clase de festejos, en los que cada uno pone cuanto sabe o pudee.

La segunda parte del festejo corrió a cargo del «Espectáculo Bandera», que se presentaba por primera vez en Avila y en el que figura como espada Manuel Villagra Martínez, ayudado por sus compañeros Antonio Pacheco Segura, Alfonso Domínguez Negro y Felipe Jiménez Alba, quienes, utilizando los trucos sabidos, se las entendieron con el cuarto becerro.

La fiesta se vio realzada por la presencia de distinguidas señoras y bellas señoritas, figurando como madrinas de la misma doña Amparo Ruiz Gómez, de Fernández Blanco y doña Dolores Sánchez Reyes, de Muñoz.

Fueron presidentas, Conchita Martín Sáez, Asunción Imbel Casillas, María del Pilar San Segundo y Visitación Esteban García, y banderilleras, Hortensia Martín Casillas, Encarnación Rico Rodríguez, Iluminada Pacheco Rodríguez, Monserrat Sánchez Sánchez, Tiqui Sánchez Alonso, Encarnación González Herrero, Angelines González Rodríguez, María Luisa Collado Gutiérrez y Mari Tere Resina Martín, luciendo todas ellas españolísimos atavíos.

### Despedida del Soldado y entrega de Certificados de Estudio en la Academia de Intendencia

En el día de ayer celebró la Fiesta de Despedida del Soldado la Academia de Intendencia con una misa de campaña a la cual asistió el profesorado, Oficiales, CC. AA. CC. y tropa de la misma; a continuación se despidieron, con un beso a la Bandera, los soldados veteranos que próximamente marcharán licenciados y se procedió a la entrega de premios a aquellos que por su conducta durante su permanencia en el Ejército, se han distinguido, siendo entregado también a todo el personal veterano un emblema del Cuerpo para llevar en la solapa de su traje civil, así como una estampa de la Santa.

El teniente coronel director accidental don Agustín Martín Martín, les dirigió la palabra exhortándoles a que conserven en la vida civil las virtudes que se les han inculcado durante el tiempo de servicio, terminando sus vibrantes palabras con vivas a la Academia, al Ejército, al Caudillo y a España.

Hoy, a las diez y media de la mañana, se ha celebrado en el mismo Centro, la entrega de certificados de estudio a los CC. AA. CC. Le segundo Curso que los han terminado con aprovechamiento. Se celebró una misa de campaña en el Patio de Armas y a continuación, tras la entrega de dichos certificados y despedirse de la Bandera los CC. AA. CC., les arengó el teniente coronel accidental, recordándoles los principales aspectos de su futura vida de oficiales al servicio de la Patria.

Momentos después en el camarín de la Santa se despedía y consagraba a ella la XVII promoción, reuniéndose a continuación el profesorado y CC. AA. CC. en fraternal camaradería como final de Curso. Durante el acto se expresó el deseo a todos los CC. AA. CC. de la

XVII promoción grandes éxitos en su carrera, brindando todos con una copa de vino español.

Terneros che) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Anionio, 23.

### Acción Católica

(Viene de la página 1.")

los militares; el mejor apostolado entre los patronos pueden hacerlo los patronos catófilos que obren como tales; el mejor apostolado entre los obreros han de ser los obreros. Por eso dentro de esta noción esencial del apostolado, ha venido luego la diversificación en diversos tipos de apostolado y en diversas asociaciones apostólicas, diversificación necesaria que requiere el mismo desarrollo de la Acción Católica.

### CRONICA MUNICIPAL

### Sesión de la Comisión Permanente

En la última sesión ordinaria que ha celebrado la Comisión Municipal Permanente, después de la lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior, se adoptaron los siguientes extractados acuerdos:

LICENCIAS DE OBRAS.—Concedióse licencia administrativa de obra a don Juan Antonio Serrano, para las referentes al establecimiento de un local comercial en la casa número 9 de la calle de Estrada.

SOBRANTES DE VIA PUBLICA.

—No se accedió a lo interesado por don Francisco R. Pindado, sobre como de una parcela sobrante de vía pública.

MERCADO CENTRAL DE ABAS-

En Bilbao precisan señoritas título Magisterio e Licenciadas para Colegio femenino. Residencia para ellas y algún familiar si urgiera. Escribir: Apartado de Correos 1.216. Bilbao.

#### Ecos de Sociedad Vialeros

Se encuentra entre nosotros, el reverendo don Nicasio Martín Nieto, capellán jubilado de Prisiones, residente en la Pontificia y Real Iglesia del Buen Suceso, de Madrid, pasando una temporada de vacaciones con sus familiares, señores de Aboín y Carmona.

Natalicio

En la clínica del doctor López Lara y asistida por el doctor don Vicente Jiménez, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de don Pedro Borrallo Salas, (nacida) María Teresa Alvarez Mayorga. Tanto la madre como el recién nacido a quien se le pondrá en el Bautismo los nombres de Pedro-Antonio, se encuentran en perfecto estado de salud

Felicitamos cordialmente a sus abuelos don Pedro y doña María del Pilar y en especial a nuestro buen amigo el industrial de esta ciudad don Antonio Alvarez Rodríguez y esposa.

### Doctor HERAS

a partir del día 10, traslada la consulta, de 12 a 2 de la tarde, a Martin Carramolino, número 10. bajo, derecha. Teléfono 1644.

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

### Doña Teresa Delgado Nieto

Que falleció en Avila el día 10 de julio de 1959

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposo, don Juan Manuel Martín Nieto (industrial); hijos Juan-Manuel, Jesús, Luis-Carlos, María-Josefa y Mateo; padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás família.

RUEGAN UNA ORACION

La misa que se celebre mañana martes, a las ocho, en el altar del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Juan Bautista, y el alumbrado al Santísimo en el convento de las Reparadoras, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

TOS.—En las condiciones que figuran en el acuerdo, se complació instancia de doña Felicitas P. Aguña, sobre cambio de un puesto de venta de frutas y verduras en una galería del Mercado Central de Abastos.

BENEFICENCIA.—Se acordó la inclusión y exclusión de varios peticionarios en el padrón de la Beneficencia Municipal.

CONDECORACIONES.— También fue acordada la incoación de un expediente, sobre concesión de la Medalla de la Ciudad.

USOS Y CONSUMOS.—Se denegó solicitud de don José Luengo, relativa a rebaja de la cantidad que viene satisfaciendo por el concepto de usos y consumos.

FACTURAS. — Se prestó aprobación a una relación de facturas que había sido presentada por la Intervención de Fondos.

RECURSO CONTENCIOSO ADMI-NISTRATIVO.—Y, por último, la Comisión Permanente quedó enterada de que el Ayuntamiento, representado por su letrado asesor, don Ramón Sastre, se ha personado ante la Sala Primera de lo Contencioso Administrativo de la Audiencia Territorial de Madrid, en el recurso que ha sido interpuesto ante aquella por don Miguel Muñoz Hernández.

### P. López Muñoz

Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5
Avenida de José Antonio, 22
Teléfono 2537
C. S. 3

### Ayer en Sonsoles

El Ilustre Patronato celebró su tradicional fiesta. Muchísimos abulenses llenaron la iglesia oyendo las misas que allí se celebraron, repartiéndose gran número de comuniones. A las once fue la mayor, que ofició el señor presidente, muy ilustre señor don Luis Serna, ayudado por el reverendo don Gaudioso Sanz, capellán de «Cáritas» y don Emilio López Sánchez. Predicó sobre la devoción a María Santísima el muy ilustre señor magistral, don Ricardo García. La misa «Te Deum Laudamus» de Perossi fue interpretada por la Capilla de la Catedral dirigida por el maestro don Antonio Celada, con los beneficiados don Fernando Delgado y don Severiano Sánchez, quien dirigió los cánticos de la función de la tarde. La iglesia gustosisimamente adornada y la procesión por el campillo, tan popular como siempre. La presidencia eclesiástica la constituía el capellán don Adolfo Rueda y la civil, el Ayuntamiento, con el ilustrísimo señor alcalde, don Emilio Macho y secretario, don Alfredo Olavarría, que ofren daron a la Virgen un muy precioso ramo de flores, siendo acompañados por los miembros del Patronato señores González, Duque, Velázquez y Jiménez Cecilia. La imagen lució el hermoso manto encarnado donación de Sus Majestades de España, Doña Isabel II y Don Francisco de Asís.

El campillo hasta últimas horas de la tarde se vio llenó de gente que consumió gustosas meriendas.



FIESTA EN HONOR DE SAN VICTORINO, PATRON DE LA CIUDAD

AREVALO. (De nuestro corresponsal).—Desde las primeras horas de la mañana, el ambiente de la ciudad cera de fiesta: colgaduras en los balcones, cohetes y bombas al aire, y repiques de campana, anunciaban la fiesta en honor del Patrón de Arévalo, San Victorino mártir.

Fiesta religiosa grande en la parroquia de Santo Domingo. La Corporación municipal, con su alcalde, don Justo Gómez, y acompañada de las autoridades civiles y militares, jerarquías y jefes de servicios de la Corporación y del Movimiento, bajo mazas, presidió la misa solemne oficiada por un padre salesiano, avudado por los reverendos don Juan José Martín, regente de la parroquia de San Juan, y don Agustín Moreno Muguruza. La Escuela Cantora Salesiana, compuesta de cien alum. nos del Colegio Salesiano, cantaron la misa, y numerosísimo público ocupaba el templo. En momento oportuno el párroco, reverendo don Manuel Galán hizo el panegírico de San Victorino mártir.

Por la tarde, se organizó la procesión. Las reliquias del Santo, en arqueta de plata repujada, recorrió las calles principales de la icudad, asistiendo a la procesión las Cofradías y Congregaciones piadosas de Arévalo, autoridades principales de la localidad, y la Banda municipal que interpretó diversas composiciones religiosas.

Al terminar los actos religiosos, en el Ayuntamiento hubo recepción de autoridades, jerarquías e invitados, sirviéndose a continuación una copa de vino español.

#### BODA

En la parroquia de Santo Domingo se ha celebrado el enlace matrimonial de don José Antonio Macías y la señorita Rosita Sanz Caviedes.

La novia entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don José Sanz Miranda, y el novio de su madrina y hermana, señorita Ligia. Ella con un elegante vestido blanco con tocado de tul ilusión, y él con traje negro.

En el altar mayor fueron recibidos los futuros contrayentes por el reverendo padre Raúl, coadjutor de la parroquia, quien bendijo la unión matrimonial, celebrando a continuación la misa de velaciones.

El acta matrimonial, formalizada por el delegado del señor juez comarcal, don Vicente García, fue firmada por parte de la novia por don Simón Hernández y por el novio, don Angel Molledo Salomón.

Terminados los actos los numerosos invitados, que pasaban de los trescientos, fueron obsequiados con un banquete en la Fonda del Comercio, servido con amabilidad, corrección y esmero por parte de sus dueños.

Tanto el nuevo matrimonio como sus padres, señores de don José Sanz Miranda y don José de Anto-

### Sucesos en la provincia

### Dos heridos graves en un aparatoso socidente de tráfico

En la curva denominada «del Castrejón», en las inmediaciones de Navaluenga ocurrió en la noche del pasado sábado un accidente a consecuencia del cual han resultado heridas graves dos personas.

El automóvil Seat-600, matrícula M.-286574, conducido por don Carlos Resala Fusterlo, de 41 años, natural de Milán y con residencia en Madrid, y en el que viajaban su esposa doña Ana María Catalina Fernández y el estudiante también natural de Milán Giovanni Antonio, al llegar al kilómetro 13 se salió de la carretera, cayendo a las aguas del Pantano que circunda por la parte izquierda dicha vía de comunicación.

Rápidamente se procedió a prestar los primeros auxilios a los heridos, que fueron trasladados seguidamente a Madrid en una ambulancia. Hasta el momento no se ha logra do rescatar el vehículo de las aguas, habiéndose encontrado solamente unos cuantos restos del mismo.

Los heridos son el conductor del vehículo y su esposa. El estudiante que los acompañaba resultó con heridas de escasa importancia.

# Antologia piedrahitense

#### (A TREINTA DIAS VISTA)

Puesto que todos los santos fienen su novena ¿por qué los acontecimientos importantes de los pueblos no han de contar, para su comentario y difusión, con cierto período de tiempo?

Bajo este peregrino principio se me va a permitir escribir unas líneas sobre la ljornada vivida por Piedrahita el pasado día 9 de junio, con motivo de la imposición de la Gran Cruz del Mérito Civil a nuestro alcalde, y la visita, con este fin, de los Duques de Alba y primeras autoridades provinciales.

Piedrahita no ha conocido nunca una jornada tan brillante y completísima, máxime cuando se celebró en un día laboral ordinario. Cierto, también, que nuestro alcalde se lo merece. Y también se lo merecía la duquesa.

er en mante de mante de en en en en

### M. Pueyo Garcés

Medicina General y Niños

Consulta diaria de 12 a 2

Travesia de José Antonio, 1, 1.°, E.

C. S. 317.

La bondad celestial, inagotable, que su apacible corazón recrea...

como dijese Quintana, de la otra duquesa Cayetana famosa, bien podríamos aplicarlo a esta actual aristócrata, recientemente condecorada por el ministro de la Gobernación, con la Cruz de Beneficencia.

La reforma que se ha llevado a cabo en el patio de armas del Palacio, ya casi a punto de terminar en su fase primera, bien podemos considerarla como extraordinaria, majestuosa, bella, magnífica. Unicamente la afea una cosa que tengo la seguridad será corregida: Los postes oscuros, antiestéticos, peligrosos del tendido de alta tensión que atraviesan el mismo. Esto es necesario eliminarlo, y es seguro que en este sentido se harán las debidas indicaciones a Electra Abulense, y a su competente sobrestante, auténtico piedrahitense de adopción, don Angel Birumbrales. Es necesario amigo Angel, instalar un cable subterráneo que elimine este atentado a la belleza, y confiamos lo consigas.

La presencia en Piedrahita de casi todos los alcaldes y representaciones de Ayuntamientos cabezas de partido de la provincia, vino a confirmarnos la denominación de Estados Unidos de Avila que tan acertadamente nos aplicara en Cebreros el ilustre periodista, director de «Pueblo», don Emilio Romero.

Cuando los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Avila, en el enlanchado del patio de armas del Palacio de os Duques, nos mostraban el arte de su repertorio, girando y bailando con el ritmo y la gracia de sus canciones y jotas, nos figurábamos—desandando la distancia del tiempo-las fiestas aegres y populares, que la Duquesa María Teresa Cayetana organizaba en idéntico enlanchado, con cualquier pretexto, y en las que, en gesto de democrática sencillez, ella misma, sacaba a bailar a los mozos sin distinción de presencia ni clases.

Nuestra modesta banda de música recibió a las autoridades y séquito, a los acordes del pasacalle Valencia, del maestro Padilla, que no deja de tener su originalidad: Himno a Valencia en el corazón de Castilla.

Algunos vates compañeros, se quedaron con sus versos preparados en los bolsillos. ¡Pero si no era fiesta de poetas! La poesía estaba allí en el ambiente, en la belleza de las piedrahitenses ataviadas con trajes típicos, en la presencia de nuestras primeras damas provinciales, en la Duquesa de Alba...

Tal fue, en síntesis, el desarrollo de los actos vividos por Piedrahita el 9 de junio, con motivo de premiar a un alcalde que trabaja y se mueve incesantemente buscando el embellecimiento y prosperidad de su pueblo, actos de cuya importancia da idea la diversidad y categoría de las personalidades asistentes.

La prensa, radio y T. V. dieron cuenta y lo propagaron. Ello nos congratula y nos hace exclamar jubilosos, parodiando, modificada, una afirmación filosófica.

F. Peñanagra.

### Despedida de Macapagal

«Amigo del gran estadista cristiano cuya figura histórica los años engrandecerán»

A su salida de España el Presidente de la República de Filipinas, doctor Diosdado Macapagal, ha dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama:

«Al abandonar estas entrañables tierras no puedo menos de expresar a Su Excelencia mi profunda gratitud por una visita inolvidable. Ruego a Su Excelencia haga extensivo mi reconocimiento a todos sus colaboradores en la magna empresa del Gobierno y al cordialísimo e hidalgo

pueblo español por sus espontáneas muestras de afecto y cortesía que a todos nos han llegado al corazón. Me honro en proclamarme en adelante admirador y amigo del gran estadista cristiano cuya figura histórica los años engrandecerán. Veo que Filipinas sigue en el corazón de España. Espero poder un día mostrar a Su Excelencia que España, a su vez, permanece en el corazón de Filipinas.— Diosdado Macapagal.—Presidente de la República de Filipinas.»

# El Presidente de Filipinas será recibido hoy por Su Santidad el Papa

ROMA. — Filipinas e Italia han acordado estudiar las posibilidades de incrementar su comercio y de firmar un convenio cultural, según se dice en un comunicado fecilitado en esta capital a raíz de las conversaciones sostenidas por el Presidente

### Sánchez Prieto

Piel — Venéreas — Sífilia Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba 4, 2.° (C. S. 302)

nio García, han recibido innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra, deseando a los novios, que salieron en viaje nupcial hacia diversas poblaciones de la Península, felicidad eterna.

#### ENFERMO

Don Julio Robles Granado, secretario que fue del Ayuntamiento de Arévalo, ha sido intervenido quirúrgicamente por el doctor Montero en Avila, encontrándose en la actualidad muy mejorado de su enfermedad.—M.

ROMA. — Filipinas e Italia han de Filipinas y los dirigentes políticos ordado estudiar las posibilidades de la República italiana.

El comunicado conjunto, hecho público al término de la visita oficial de dos días que ha realizado el doctor Macapagal a Italia, hace mención asimismo a la oportunidad de vigorizar los comunes objetivos de las dos naciones en relación con la política mundial.—EFE.

#### CONDECORACIONES PONTIFICIAS

ROMA.—Su Santidad el Papa ha conferido hoy dos altas distinciones vaticanas al Presidente filipino, don Diosdado Macapagal, y a su esposa, quienes realizarán una visita oficial al Papa mañana por la mañana.

Dos emisarios del Pontífice acudieron al hotel donde se hospeda el
Presidente filipino para hacerle entrega del gran collar de la Orden de
Pío IX, que tradicionalmente se concede a aquellas personalidades que
han prestado «destacados servicios
a la Iglesia y a la sociedad». La entrega se realizó en una breve ceremonia por monseñor Angelo Decqua, sustituto de la Secretaría de
Estado del Vaticano, y monseñor
Cardinale, jefe del Protocolo vaticano.—EFE.

MCD 2022-L

### Impresiones sobre Avila

Por lacqueline Tesniere.

Avila, tierra de santos, de cantos ...

Avila, contraste entre los viejos monumentos y la España nueva que se construye y se hace cada día.

Desde luego es interesante visitar las iglesias como Santo Tomé, Santa Ana, Las Gordillas, y admirar los altares dorados... Es impresionante pisar el reino de Santa Teresa, poder ver los objetos que tocó ella, los cuartos donde vivió ella, y después a la puesta del sol, contemplar el paisaje apacible y grandioso a la vez de la «ancha Castilla».

Más tarde debe uno también ir a los «Cuatro Postes» para admirar el espectáculo de las murallas iluminadas por la noche así como la iglesia de San Vicente.

Es obligatorio admirar de día los tres claustros del convento de Santo Tomás, y oyendo hablar a un padre dominico, soñar con las lejanas Filipinas...

A pocos kiómetros de Avila está el Santuario de Sonsoles, que mencionaba el escritor Santayana... Hermosa es la Virgen cuando la ponen su traje más bello para la fiesta que suele ser el segundo domingo de julio. Santayana dice que Avila es un «oppidum in agris». Más lejos añade «los chicos iban al Marcado Grande donde la elite de Avila se paseaba o se sentaba por la tarde en verano al son d ela música de la banda de la ciudad». No han cambiado mucho

Seguimos con la Avila medieval y veamos los preciosos palacios, islas de paz y de tranquilidad, como el de Benavites de Abrantes, de Los Aguilas, y las mansiones como las de los Polentinos (hoy Academia de Intendencia) y de los Ramos.

Pero sería injusto pensar que Avila solo tiene monumentos antiguos. Es preciso notar que como las demás ciudades de España, Avila se está modernizando.

Por todas partes levantan edificios y abren carreteras y campos de deportes. Numerosos obreros se vienen a formar en el sindicato, nueva casa digna de representar a la nueva España, con sus salas de conferencias, su biblioteca, etc.

Avila se industrializa también: no hay más que ver la fábrica de Alfa-Romeo a la entrada de la ciudad, al venir del norte. Y para no olvidar nada diremos que Avila es también tierra actualmente de intelectuales... de ellos la duquesa de Valencia (que vive en la casa de los Aguilas) ha escrito «Dagrelle m'dit», y el gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma ha publicado un libro de poemas: Ancla en la Tierra.

Avila, ciudad de recursos, ciudad completa, nos espera y siempre estará ahí para nuestra más plena satisfacción.

Si su profesión está relacioneda con el hogar, el Montepio "DIVINA PASTORA"

es su Montepio. Avila, San Juan de la Cruz, 8.

### Divulgaciones del Servicio de Extensión Agraria

# punto de las máquinas de

El penoso y largo trabajo de las faenas del verano que desde tiempo inmemorial vienen soportando los cultivadores del secano español, en estos últimos años se van mejoran do notablemente, gracias a las nuevas técnicas que han impuesto el empleo de las máquinas de recolección de cereales.

Nunca se encarecerá suficiente. mente la importancia de la mecanización agrícola, en todos los casos que ella sea posible.

Las múltiples ventajas que se obtienen como conseduendia de las mismas son extraordinarias y especialmente en las faenas de recolección de cereales de secano son más extensibles. Con ellas el hombre se independiza del esfuerzo agotador de tan pesadas labores y apenas tiene que realizar trabajo físico, además reduce los costos de producción y el tiempo empleado en las mismas, lo cual es muy interesante, bien por las circunstancias meteorológicas adversas que puedan producirse, o bien por las especiales características de las variedades que se cultiven.

A pesar del empleo de estas máquinas, el verano sigue siendo la época de faenas más agitadas para el agricultor, por las razones de todos conocidas, múltiples faenas esperan a la vez su turno, recolección de cereales leguminosas que una vez maduros estén expuestos a graves

urge verano, finca entre Segovia y Avila. Buen sueldo. Escribir. Juanita. Granja, 8. Segovia,

### Vaquero ganado cerril

urge. Condiciones informes, Juan Bravo, 2. Segovia. Señor Escorial.

#### Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana.

Sacerdote, muy ilustre señor don José Muñoz Luengo.

Señores, don José Mollar Ferrús, don Rufino Montero, don Rufino del Moral doña Adelaida Morán, Señores hijos de Muñoz Rogero, doctor don Vicente Martínez Piqueras, don José Mayoral Encinar, doña Josefa Muñoz Vaquero.

#### DONATIVOS RECIBIDOS

Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas, comida extraordinaria día 17, 200; id., id., dos docenas de servilletas con sus servilleteros; Asociación de Vecinos del Barrio de Santo Tomás, para la comida extraordinaria del día 24, 150 pesetas; don Cristino Hernández, Tahona de la Cárcel, 8 medios panes; don Argimiro Mangas, 25 pasetas; señora del Val, 2 kilos de to-

### Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION Protesor adjunto de Cirugia de la Facultad de Medicina de Selemenca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media PLAZA DE SANTA TERESA, 12. — Teléfono 2526 (C. S. 309)

## recolección

laccidentes, desgranes, pedriscos y ctros. Al mismo tiempo los regadíos y viñedos exigen sus labores de entre cultivo y la lucha contra sus plagas. Todo ello exige al agricultor aprovechar muy bien el tiempo, si quiere llevar a feliz término dichas tareas.

Como decíamos anteriormente, con el empleo de las máquinas se facilità el desarrollo de dichas facnas, al reducir considerablemente el tiempo empleado en la realización de las mismas; misión que cumplen éstas perfectamente, si los encargados de manejarlas están impuestos para ello y les dan los cuidados necesarios para su conservación.

No sucede esto en el caso de muchos agricultores, que por dejadez y abandono dejan llegar el apogeo del verano sin haberse ocupado de sus máquinas para nada; al terminar la recolección del año anterior las encerraron de cualquier forma y llegado el momento las sacan directamente al trabajo sin antes haberlas

Ello da lugar a esa serie de apuros que corrientemente se les ven pasar a muchos agricultores y al bajo rendimiento de las máquinas.

Cuando las máquinas se sacan al campo en esas condiciones, casi nunca funcionan bien y en lo más apurado de la faena sufren averías de reparación costosa, con la considerable pérdida de tiempo.

Esta serie de averías y trastornos en gran parte el agricultor puede evitarlos si antes de sacar sus máquinas a trabajar les diera un repaso general, comprobando su funcionamiento y reparando los mecanismos en mal funcionamiento por su uso, todo esto unido a los cuidados que diariamente deben darse durante el funcionamiento de las mismas, muy recomendados por las casas constructoras, ayudan a obtener todas las grandes ventajas que estas preciadas máquinas nos brindan.

A continuación exponemos los cuidados más necesarios para poner a punto las segadoras atadoras, trilladoras y cosechadoras, máquinas éstas de gran interés para los cultivadores de cereales de secano.

#### SEGADORAS-ATADORAS

Repaso general de tuercas y tornil'os apretándolos bien todos y reponiendo los que falten.

Revisión de las lonas de transportadores y elevadores de mies; si es-Don Angel Sánchez, 10,75 pesetas; tán en mal uso, repararlas, reponer listones si faltan, las correas también se deben revisar cambiando las defectuosas, recubriendo las partes de cuero con grasa animal.

Montar las lonas en sus sitios correspondientes y después de probar su funcionamiento volver a destensarlas, hasta el momento de comenzar el trabajo.

En el mecanismo de corte también debe mirarse detenidamente, cambiando las piezas desgastadas por el uso. Los juegos de cuchillas o sierras se afilan y recubrirán de grasa mineral.

Todas las aspas del molinete rotas hay are reponerlas siendo muy interesante tener repuesto de las distintas piezas de madera de las que está compuesto, tablas, brazos, etc.

Las cadenas deben limpiarse con petróleo y poner los eslabones desgastados, una vez colocadas y tensadas debidamente, se recubrirán con una capa de aceite mineral.

El funcionamiento del mecanismo atador también debe ser revisado y puesto a punto.

Si las ruedas son neumáticas, darlas aire y comprobar su presión; si alguna pierde aire, repararla.

Finalmente, y si esto no se hizo al terminar la campaña anterior, se limpiará y engrasará toda la máquina cambiando los engrasadores qua no funcionen. Las partes de madera, se untarán con aceite de linaza.

#### TRILLADORAS

Todavía es más interesante que en la anterior en estas máquinas la revisión de tuercas y tornillos, así como la reposición de los que falten.

El engrase y la limpieza, así como la pintura con aceite de linaza a las partes de madera, también se deben tener en cuenta.

Los mecanismos de trilla, cilindros y cóncavas, deben revisarse detenicamente reponiendo los dientes muy gastados, torcidos o que falten.

Los elevadores, mecanismos de frecuentes averías también deben repararse; el elevador de mieses necesita los cuidados expuestos para los de la segadora. En el de grano, se tendrá en cuenta la seguridad de los can'illones y correa.

#### COSECHADORAS

Las indicaciones expuestas para las segadoras y trilladoras, se pueden considerar necesarias para estas má-

En las autopropulsadas, se comprobará el funcionamiento del motor, previos los cuidados necesarios de lubrificación, refrigeración y com-

Si alguna de las partes en mal funcionamiento no pueden ser reparadas por el dueño o encargado de manejar las máquinas, con tiempo sufi-

(Pasa a la página 8.º)

#### Ingeniero fructifero

Jess Stewart y su mujer han tenido una noche llena de sorpresas; unas, agradables; otras, no tanto. El matrimonio Stewart vive en Hollywood. Una tarde reciben en su casa la siguiente misiva: «Mi queri» do Jess: Te envío para ti y tu mujer dos billetes para la función de esta tarde del Teatro X. Yo sé lo que te gusta el teatro y no quiero que te pierdas esta función Z; está un poco lejos de tu domicilio, pero es muy bueno. No falteis. Ya sabreis más tarde el motivo de la invitación y estoy seguro que os hará mucha gracia. Así, pues, hasta pronto, tu amigo...» El amigo guardaba el incóg.

El matrimonio Stewart se puso muy contento. Teatro y cena. Ambas cosas les encantaba. Ellos cenaban muy frecuentemente en el restaurante.

Fueron al teatro; después al restaurante, que, en efecto estaba bastante lejos. Allí esperaron una hora y no se presentó nadie. Esto las disqustó, pero cenaron solos y regresaron a casa. Alli se lo explicaron todo. En su ausencia habían sido desvalijados por un valor, aproximadamente, de 2.000 dólares. No hay que decir que pese al anuncio de la carta, la broma no hizo ninguna gracia a los esposos Stewart.

# Efectos estimulantes de los baños de mar sobre el organismo

# Las vacaciones marinas son excelentes para los enfermos nerviosos

Atención a los calambres!: Significan, casi siempre, que las arterias empiezan a endurecerse

En el ánimo de todos está marcharse de vacaciones. Unas semanas de sosiego, de sol, de agua o de pinos, perdiendo por un lado el tiempo, y ganándolo por otro, en forma de reposo, de nervios tranquilos, de yodo y oxígeno. Hay ciudades de España-las del Norte, sobre todoen las que veranear no constituye un problema familiar. El veraneo nace allí mismo como por generación espontánea, al amparo de unas condiciones climatológicas apropiadas. tres meses tórridos se utilizan allí para trabajar con más intensidad. La afluencia de forasteros, la vida oficial que se desplaza a aquellas latitudes activan la vida de los lugareños, a veces hasta límites exhaustivos. En Madrid todo es distinto. El delor aplastante impone, la emigración en masa hacia las playas o los pueblos serranos más o menos de moda.

Nadie discute la absoluta necesidad de unas vacaciones anuales, con

# Suscripción para reparar el manto de la Santa

La suscripción iniciada tiene cuentas abiertas en todos los Bancos y Cajas de Ahorro, así como también pueden los donativos entregarse en los establecimientos «La Fior de Castilla», Ferretería Olegario Pérez, Almacenes Vega, La Buena Voluntad, Farmacia Doctor Lepuente e Hijos de Cristóbal Pardo.

#### Por el Dr. Retana Iza

preferencia en los meses de verano. El buen tiempo invita a reposar de las pasadas fatigas invernales y a disfrutar, más que nunca de la vida. El dilema surge en el momento de elegir el lugar ideal para estas vacaciones. Solo hay dos caminos impuestos por la tradición y por las posibilidades geográficas: el mar o la montaña. Qué duda cabe que cada, uno de estos sitios tiene ventajas e inconvenientes, no solo para el bolsillo sino también para el estado de salud del individuo, ¿qué dice, respecto a esto último, la Medicina? Vamos a verlo, a grandes rasgos.

#### EL MAR Y SUS BENEFICIOS

Ante todo, antes de emprender por primera vez la aventura del veraneo, conviene consultar al médico sobre la conveniencia o no del mar o de la montaña. No todos los organismos son iguales y, aunque en principio no hay nada en contra hacia estos dos lugares, las playas no es conveniente para los reumáticos y artíticos—no hay la menor reserva en que utilicen los balnearios próximos, ni para ciertos enfermos de aparato digestivo, portadores de dispepsias, úlceras y disenterías crónicas. Con estas y algunas otras excepciones, por regla general, la natación, la vida al aire yodado y el baño en el agua fría, corto y enérgico, producen grandes efectos estimulantes sobre el organismo.

Las vacaciones marinas son excelentes para los enfermos nerviosos.

Hombres: Estamos en la novena de la Virgen del Carmen. ¿No quieres tú ir a honrarla para que Ella te salve?

Señoras: También a ti te espera en esta novena la Virgen de Carmen. Deja otras cosas y vete a honrarla.

Jóvenes: La Virgen del Carmen en esta novena quiere deciro, muchas cosas. ¿Seréis sordos a sus palabras?



GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

El sol, la vista que se pierde en el horizonte, la reacción tranquilizante consecutiva a baño, actúan de manera casi curativa. El deprimido habitual, lo mismo que el excitable, pueden beneficiarse notablemente con este programa de vacaciones. Prueba de esta eficacia la tenemos en las recomendaciones hechas por algunos psiquiatras de gran prestigio internacional en el sentido de que deben construirse sanatorios cerca de las playas y pasear a los enfermos mentales en largas excursiones por el mar.

Lo importante es no coneter excesos. Mantenerse en un equilibrado término medio, en cuanto a duración de los baños, exposición al sol, régimen de comidas, tanto en calidad como en horarios, etc. Solo así lograréis los beneficios derivados de un veraneo a la orilla de mar. Si no respetáis estas normas, es posible que corráis algún peligro.

#### EL PELIGRO DE LOS CALAMBRES

Al margen de las grandes enfermedades que contraindican el veraneo en el mar, hay una serie de pequeños accidentes—o grandes, según los casos—, que pueden sobrevenirle al más pintado por muchas precauciones que adopte. Son, entre otros, los calambres, las convulsiones, el tortícolis, las fracturas y la asfixia.

Los calambres son contracciones bruscas y muy dolorosas de un músculo. Suelen aparecer durante un gran esfuerzo físico o una vez finalizado este y responden, casi siempre, a la situación de unas arterias que empiezan a endurecerse. Lo mejor para evitarlos es nadar poco y en agua no muy fría. Las convulsiones se caracterizan por una sucesión rápida de contracciones violentas de los músculos, seguidas de bruscas detenciones. Suelen causar una gran impresión a las personas que rodean al enfermo. Pueden presentarse a salir del agua sin causa aparente que lo justifique so pena que se trate de un epiléptico o de un niño deficiente psíquico o raquítico. Lo mejor en estos casos es abstenerse de intervenir y traer lo antes posible un médico. El tortícolis no es otra cosa que una tirantez muy dolorosa del cuello, que mantiene la cabeza inclinada a un lado. Por regla general, se presenta a consecuencia de un golpe de frío, así que lo mejor es evitar las corrientes de aire y ponerse un pañuelo a la garganta, cuando se va conduciendo, por ejemplo. Las fracturas son frecuentes sobre todo en las playas rocosas. Lo mejor que puede hacer el espectador en estos casos es no movilizar al herido a las primeras de cambio. Debe tranquilizarle hasta que se arbitre una solución para su transporte. En cuanto a la asfixia por inmersión, ante todo y sin vacilaciones debe realizarse la respiración artificial, bien movilizando rítmicamente los brazos del ahogado o aplicando nuestro propio aire vital a su boca. Y persistir así por encima de todas las fatigas, hasta que el accidentado vuelva a respirar o ten-

### Kaleidoscopio

CARRERA DE ELEFANTES

La Universidad norteamericana da Santa Ana, al Sur del país, ha organizado una carrera de elefantes con el nombre de «Panchy Derby». La ha ganado Kinney, un magnífico ejemplar de cinco toneladas y mecia, en la categoría de los pesos pesados. Franqueó la línea de llegada y siguló corriendo sin poder pararse; tal era el ímpetu de su marcha. Por poco hay una catástrofe en el público parecida a esas tragedias de los circuítos automovilísticos, cuando un bólido se sale de la pista.

Como era cosa de estudiantes, todo fue tomado a broma. Uno de los elefantes no lo era de manera auténtica, sino simplemente una piel en la que dentro iban dos muchachos. Este elefante de imitación fue descalificado.

Pero el éxito fue considerable; se piensa repetir la experiencia y organizar no solo carreras en línea, sino slalom, carreras de obstáculos de velocidad, etc. Solo hay que esperar, por lo menos un año. Ese tiempo se necesitará para poner en conveniente estado el piso del campo por donde pasaron los quince elefantes y los 10.000 espectadores.

#### ALLA PELICULAS

TITULO, «Sombra enamorada»; calificación, 2, jóvenes; censura del Estado, apta para todos los públicos; producción, norteamericana.-20th. Century Fox; distribución Hispamex Film; género, comedia - Cinemascope - Color de Luxe; director, Jean Negulesco; intérpretes, Lauren Bacall, Robert Stack, Evelyn Rudie; fecha de estreno, 27-4-62.Gran Vía. Madrid. Duración, 95 minutos.

Síntesis Un matrimonio joven, sin hijos. Ella enterada del irremediable mal que padece y para que a él, a! morir ,no le falte el calor del hogar, decide adoptar una niña. En torno a este trío protagonista gira la acción, sencilla y salpicada con rasgos de humor dentro de un sensiblero dramatismo, basada en la novela de Nelia G. White. Todo se desenvuelve en el clima adecuado al relato y con las reacciones justas de los personajes para expresar el efecto deseado. Comedia en ocasiones poética y apropiada para el público femenino, cuenta en su haber y aparte la experta dirección, con una simpática labor interpretativa y buena fotografía.

El asunto y la extraña sicología de la pequeña heroína, no resultan apropiados para niños.

#### II AMA DE CASAII

La seguridad presente y futura de su servidora doméstica, está en su afiliación al Montepío Nacional del Servicio Doméstico. Haga esta afiliación en el Instituto Nacional de Previsión o por medio de sus visitadoras socialas.

Multiplique ingresos fácilrando venta plazos inferesantes artícu los. Apartado 896. Madrid.

gamos la absoluta certeza de que ha muerto. Hasta aquí, las conveniencias e inconveniencias del baño del mar. En otra ocasión, hablaremos de la montaña y de sus peligros. (Colaboración LOGOS)

# ACTUALIDA

Unidos estaban intentando llevar a cabo una explosión atómica a gran altura. Diversas circunstancias, entre las que jugaban un papel predominante las condiciones atmosféricas, han venido obligando a aplazar el experimento, incluido dentro de la actual serie de pruebas nucleares que, como réplica a las anteriormente realizadas por la Unión Soviética, está llevando a la práctica Norteamérica.

El ingenio nuclear fue hecho estallar a la respetable altura de trescientos veinte kilómetros, hasta donde fue llevado por un potente cohete. La atura en cuestión es suficiente para que los técnicos atómicos norteamericanos puedan expresar su opinión de que la lluvia radiactiva que llegue a producirse como consecuencia de este experimento, sea muy poca o casi nula, ya que, una parte de ella, quedará girando en aquellas remotas regiones de la atmósfera en tanto otra permanecerá allí durante tiempo tan prolongado que podrá irse disolviendo sin que afecte para nada a los «terráqueos».

LOS PROBLEMAS ECONOMICOS de los países subdesarrollados, es cuestión por la que, últimamente, se viene clamando en diferentes esferas de no pocas naciones. Como, aparte de la situación en que se desenvuelven algunas Repúblicas de Iberoamérica, la mayor parte de estos países—en que las condiciones de vida de sus habitantes deja mucho que desear, sobre todo comparándoia con el nivel en que viven ciertas naciones más adelantadas—pertene. cen al mundo afroasiático, en El Cairo, el Presidente de la R, A. U., Gamal Ab-del Nasser acaba de inaugurar una Conferencia Internacional que va a ocuparse del estudio de tales problemas.

DE QUE LA SITUACION alimenticia en la China comunista es grave existen numerosas y fehacientes pruebas; y así se han visto obligados a reconocerlo sus propias autorida-

Según la Prensa de la vecina Hong-Kong, los dirigentes comunistas chinos han hecho un llamamiento a la población para que se avengan a cobrar menos salario, exhortándoles al propio tiempo a que acorten su ración de comida y trabajen más con el fin de poder hacer frente a tan gravisimo problema.

A tal respecto se informa que, solamente en una provincia de China comunista, han muerto de hambre, durante la última parte del año, más de tres millones de personas. Mientras tanto, varios periódicos dan a de que la población s de hambre en las calles de Cantón. Resulta, en verdad, espeluznante la consideración de tales hechos que, en nuestra mentalidad de cristianos, se nos antojan inconcebibles: ¡más de tres millones de personas, en unos pocos meses!

PROSIGUE SU VIAJE, con arreglo al programa trazado de antemano, el Presidente de Filipinas, Diosdado Macapagal. Esta mañana, con su esposa e hijos, ha sido recibido en audiencia especial por Su Santidad el Papa, Juan XXIII. A su llegada al Palacio Vaticano, el Presidente Macapagal pasó revista a una compañía de la Guardia Palatina allí correctamente formada. La recepción se celebró en la Sala Clementina.

La conversación mantenida por el primer magistrado filipino y el San-

to Padre duró veinticinco minutos y, durante la audiencia, el Sumo Pontí. fice pronunció un breve discurso en castellano en el que S. S. puso de relieve la importancia del papel que están llamadas a desempeñar las Filipinas en el Extremo Oriente, debido a la catolicidad de sus súbditos.

Magnífico legado, añadimos nosotros, dejado por los españoles, como patrimonio que tanto nos honra y enorgullece, conforme se ha puesto de manifiesto recientemente, y en repetidas ocasiones, con motivo de la visita que acaba de realizar el Presidente de la fraterna nación hermana a nuestro país.

Antonio RIBAS

### Sevende

medidor de aceite seminuevo y baratisimo. Razón: Virgen de la Soterraña. Teléfono 2348

### Orungaciones del Servicio de Extensión Roraria

(Viene de la página 6.º)

ciente se debe encargar la reparación a un taller de garantía.

Teniendo en cuenta todo lo expuesto y siguiendo escrupulosamente las instrucciones de manejo y conservación, indicadas por los fabricantes, es como se podrán obtener grandes rendimientos económicos de estas máquinas sin pérdida de tiempo por el mal funcionamiento de las mismas.

Antonio Vasallo Rodríguez, del Servicio de Extensión Agraria.

# EL MADRID. campeóndeEspaña

La presencia del Caudillo y su esposa fue: acogida con ferveroso entusias mo por. los 100.000 espectadores del estadio Bernabeu

MADRID.—Unos cien mil espectadores ovacionaron clamorosamente al Jefe del Estado Generalísimo Franco, y a su esposa, doña Carmen

### Registro Civil

NACIMIENTOS: María del Pilar Jiménez Muñoz, en travesía José Antonio, 1.

María del Sol Gómez Ferreras, en clínica doctor Suárez.

José Corona Gil, en clínica doctor Suárez.

MATRIMONIOS: Julián Blázquez Martín con Basilia Blázquez Sáez, en San Juan.

Juan Gómez Pérez con Florentina Pureza Ferrero Sánchez, en San Vicente.

Jesús García Gómez con Margarita Aller Gómez, en San Juan.

DEFUNCIONES: Fermín Jiménez Encinar, en Avila.

Francisca Castilo de la Fuente, en Reina Isabel, 8.

María Soloeta Astucha, en convento de Concepcionistas Franciscanos.

Polo, en la final del torneo de Copa, disputada ayer en el estadio Bernabéu. En su tercer intento consecutivo, el Real Madrid se proclamó campeón de España, por décima vez, por su victoria sobre el Sevilla por dos tantos a uno. Fue una enconada contienda con mal arbitraje, en su despedida, del «jubilado» Castiñei. ras; fútbol «nervioso» y dominio táctico y distratégico del conjunto andaluz, más descansado de actuaciones en el agotador final de temporada. Igualada a cero en la primera parte, gol sevillista a los dos minutos de la segunda y empate pordiscutido penalty de Juan Manuel a Gento, ya en el último cuarto de hora, que Puskas transformó en gol. Tres minutos después, un no discutido sino fantasmal penalty contra el Madrid lo detuvo Araquistain magistralmente, a disparo del madrileño y ex madridista Mateos, y fue la clave del resultado, que, a un minuto del final, en remate habilidoso también de Puskas, daba all equipo local la victoria y la posesión de la Copa de Su Excelencia, quince años después de que, en la temporáda de 1946-47, la conquistase en Riazor por el 2-0 sobre el Español de Barcelona.

Franco, Caudillo de España, entre entusiásticas ovaciones de la multitud, entregó en el palco presidencial ei trofeo al capitán del equipo vencedor, Gento, y fue luego despedido con idénticas muestras de adhesión por parte del centenar de miles de espectadores cuando abandonaba el estadio y los nuevos campeones de España daban la vuelta de honor al césped enarbolando la Copa del Generalisimo.

# SE NECESITAN chicas para servicio de pisos. Hotel Continental

### Pruebas de aptitud y capacidad

NOTA DE LA INSPECCION DE ENSENANZA PRIMARIA

De conformidad con lo dispuesto en la RESOLUCION del Patronato de Protección Escolar de 18 de junio de 1962, B. O. del Estado del 22 del mismo mes, el próximo día 11 DE JULIO a las nueve de la mañana, se celebrarán las Pruebas de aptitud y capacidad, en la Inspección de Enseñanza Primaria, avenida de Portugal, número 19, para la selección de los maestros nacionales, candidatos al disfrute de Becas, para estudiar en la Facultad de Filosofía y Letras, Sección de Peda-

Lo que se pone en conocimiento de los señores maestros solicitantes.

Avila, julio de 1962.

La presidenta de la Comisión Examinadora, María Antonia Ruiz.



1.º Cadena Voluntaria de Alimentación en España

Semana del 9 al 14 de julio de 1962 SALCHICHON Felvi barra de 200 gramos..... GALLETAS Cuetara ovalada medio kilo..... SARDINAS en aceite lata de 750 gramos..... CHOCOLATE Pesche tableta de 150 gramos.....

Con cada tableta de chocolate se regala un emblema Spar.

sign con stección auestras promociones de vents

